
Nyhedsbrev april 2026

Tak for en fantastisk lærerig medlemsweekend. Dejligt at så mange havde lyst til at
komme og være en del af både generalforsamlingen og medlemsweekenden. 

I denne mail kan du Iæse om: 

Hjemmesiden som endelig er lanceret
At vi har brugt for en suppleant i Etisk råd
Referatet fra generalforsamlingen

Hjemmesiden - en vigtig opgave til dig som medlem

Den nye hjemmeside er lanceret. Der har været nogle start vanskeligheder, men de
er efterhånden rettet. 
Vi vil meget gerne høre fra dig som medlem, hvis du oplever fejl eller ting, der kunne
forbedres på den nye hjemmeside. Det kan være stavefejl, uforståelig tekst, eller
ting, der virker uintuitivt, eller  du ikke kan finde. 
Skriv endelig til os, så vil vi rette fejlene løbende. 

Derudover får du hermed en vigtig opgave: 
 I
 Du må meget gerne logge ind på DIN side og tjekke at tingene er korrekt overført.
Her kan du også ændre klinikadresse og andet relevant. Er der fejl som du ikke selv
kan rette, så henvend dig til os i bestyrelsen, så vil vi hjælpe dig. 

Mailreminderne omkring fornyelse af RAB skulle meget gerne virke fremover. Det
glæder vi os til. 

Forhåbentlig vil den nye hjemmeside lette vores arbejde en del og blive et brugbart
værktøj både for dig og for kommende medlemmer.



Vi har brug for en suppleant til etisk råd

På generalforsamlingen blev det besluttet at etisk råd går fra at have 3 medlemmer
og 1 suppleant, til 3 medlemmer og 2 suppleanter. 
Det var dog kun muligt at finde en suppleant blandt deltagerne på
generalforsamlingen. Sidder du og ønsker at være medlem af Etisk Råd som
suppleant, m du meget gerne henvende dig til bestyrelsen. 

Referat Generalforsamling  for

Foreningen af Kranio Sakral Terapeuter i
Danmark

20. marts 2026 kl. 19-21.

Godkendt af
JA @Næstformand L 
JA @David - 
Ja @Cathrine R 
JA@Charlotte Timm J 
Ja @KST-Sekretær S 

Zoom link for registration:
https://zoom.us/meeting/register/LJeu3tyrSNyx5mt7Q5tHwQ

1. Valg af dirigent Bestyrelsen foreslår: Medlem Lars Henrik Lauridsen
2. Valg af referent bestyrelsen foreslår: Sekretær Signe Nørgaard Schade Hansen 
3. Bestyrelsens beretning v formand David Carlsen 
Formandens beretning 2026. 
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Hjemmeside
En af de større opgaver i dette år har været hjemmesiden. Den har været mere
krævende end vi havde forudset. Webfirmaet Calio har stået for udviklingen
sammen med os.
Der har været tider, hvor vi har ventet på Calio og andre tider, hvor Calio har ventet på
os. Nogle af de større opgaver har været at a�klare spørgsmål om funktionalitet, hele
testen og opgradering af alle tekster (og der har været en del). Det har involveret hele
bestyrelsen med disse 3 større opgaver. Der har sideløbende også blevet arbejdet
med at integrere Betalingsservice (BS) så vi kan automatiserer betalinger.
Vi har pr. medio marts 2026 endelig fået den nye hjemmeside op og køre efter et
stykke tid med konvertering.  
Vi har forsat nogle udeståender, som vi skal a�klare og samle op på. Designet er
stadig under udarbejdning.
Vi har i den forløbende periode være heldige med at holde udgifterne til den gamle
hjemmeside på et minimum ved ikke at foretage rettelser til denne. 

KABH
I dette år er der arbejdet intenst i styregruppen i RAB forum og sundhedsrådet for at
etablere en solid sammenlægning af de to hovedorganisationer. Vores næstformand
har været aktiv i dette samarbejde. Den nye hovedorganisation bliver præsenteret til
maj 2026 på en stiftende generalforsamling. Der blev etableret en styregruppe og
en marketing gruppe for at udvikle og holde strategien. Den grafiske linje er udviklet
med ekstern grafiker om et nyt fælles navn, nyt design og to nye logoer samt
etablerer første udkast til vedtægter og udkast til hjemmeside. 

Det nye navn kan vi afsløre er:
KABH - komplementære og alternative behandleres hovedorganisation. 
Vi kan se frem til en målrettet og styrket markedsføring til alle RAB registrerede
foreninger og behandlerne, der pt. tegner sig for omkring 2100 behandler. En styrket
indsats for etikken og uddannelserne. 
Vi glæder os meget til vi kan offentliggøre det nye fælles RAB logo til jer. Det bliver
stærkt med et genkendeligt, tydeligt og flot logo. 

Det er hensigten fra KABH at alle har samme RAB registreringsbevis, det fremmer
genkendelighed for forbrugerne og samler feltet af alternative og komplementære
behandlere i Danmark. 



Det er en styrkelse af vores område. Det får stor betydning for os. 

RAB og nye medlemmer
Vi har et fint flow af nye medlemmer og det er vi meget glade for. Dem der udmelder
sig af foreningen, går på pension eller har anden årsag til at lukke deres klinikker. Få
er gået til andre foreninger, grundet flere RAB registreringer. 

Uddannelse
Når der er nye uddannelser eller kurser bliver de sendt til Linda og Signe, de
varetager dette område. Vi forholder os altid til retningslinjerne i bekendtgørelsen
som udgangspunkt for godkendelserne, det er vigtigt at få det sendt til godkendelse,
hvis det skal give deltagerne RAB point med henblik på RAB vedligeholdelse eller
registrering. Medlemmerne er velkomne til at indsende forespørgsler på kurser, hvis
der er tvivl omkring godkendelse til vedligeholdelse. 

Økonomi/kasserer 
Det har været en stor opgave at få indkasseret medlemsgebyret fra alle
medlemmer det sidste år. Derfor ser vi meget frem til når betalingsservicen er
aktiveret. Etablering af BS har krævet en ekstra indsats og mange
forhandlingssamtaler med BS. Vi håber at rigtig mange af jer allerede har
tilmeldt jer til betalingsservice. Der bliver i øjeblikket arbejdet på at få lagt link på
hjemmesiden, så I kan tilmelde jer direkte på siden eller også kan man gå ind og
tilmelde sig via egen bank.
Samarbejdet med revisor har overordnet været tilfredsstillende i år, og det har
været positivt, at vi i god tid fik aftalt tidsplanen for afslutning af regnskabet. Det
har været vigtigt for bestyrelsen, at regnskabet kunne fremlægges til gennemsyn
inden generalforsamlingen.  Bestyrelsen har valgt at fortsætte samarbejdet med
revisor endnu et år, og vil samtidig have øget fokus på kvalitet i samarbejdet. 
Vi har i bestyrelsen undersøgt forskellige banker med henblik på at finde den
mest hensigtsmæssige løsning for foreningens midler – både i forhold til
forrentning, omkostninger og bankernes værdigrundlag. På den baggrund har vi
valgt at blive i Fælleskassen og har i den forbindelse oprettet en opsparingskonto
med 3 måneders bindingsperiode. Kontoen giver en højere rente mod, at
midlerne er bundet i perioden. En del af foreningens egenkapital er derfor
placeret her, så vi fremadrettet kan opnå et a�kast af vores opsparing.



Tjek og opfølgning
I forbindelse med den ny hjemmeside, har vi ryddet op og lavet opfølgning. Det har
omfattet: 

MailChimp (gamle og dobbelt e-mails fjernet) ift. medlemskartotek
Medlemmerne i vores facebookgruppe er blevet set efter i sømmene, så det kun
er betalende medlemmer, der har adgang til vores facebookgruppe. 
Dette år har vi skulle indberette til patientstyrelsen for antal medlemmer og RAB
registrerede.  Der har været et ekstra tjek, at alle havde opdateret deres RAB og
at kriterierne for en RAB registrering er opfyldt. 
Udvikling og oprydning i tekster til den offentlige del af hjemmeside  -  det har
været en meget omfangsrig opgave. bla. FAQ, de mest almindelig spørgsmål er
ajourført og forenklet. 

Kommunikation 
Da Cathrine er ny på posten har der har været mange opgaver at sætte sig ind i, 
Nyhedsbrevet på MailChimp, oprettelse og udformninger af indholdet og sikring af
at alle får tilsendt nyhedsbrevet. Opslag på Facebook og etablere et etisk kodex for
Facebook opslag. En anden opgave har været at se på materiale til nye medlemmer
via skoler, men den fortsætter i det nye år, da vi løbende har måtte prioritere den nye
hjemmeside og nu er den en realitet.

Webinarer og klubhus arrangementer: 
Der har i 2025 været 1 webinar. 
Et hvor den nyeste forskning indenfor hjernerystelse er blevet gennemgået. Der har
været stor opbakning og fremmøde. Det er dejligt at se at der har været så meget
interesse, vi vil bestræbe os på at holde flere webinarer til næste år. Derudover vil de
optagede webinarer blive tilgængelige på hjemmesiden for medlemmer snarest. 
Derudover har Lars Henrik afholdt 1 klubhus, hvor vigtige faglige snakke og
betragtninger bliver delt. En stor tak til Lars Henrik for din frivillige indsats i at få
klubhusene op at stå og en stor tak til jer der har deltaget i samtalerne og en stor tak
for deltagerne, Lisbeth Aagaard og Johannes Wilhelm Nussbaumer. Vi ser frem til at
vi i 2026 kan a�holde endnu flere klubhuse. 



Medlemsweekend 2026 og placeringen i landet
Vi har undersøgt flere steder på Sjælland, men da vi fik meget høje pristilbud,
besluttede vi at indhente nye tilbud fra især Fyn og Jylland. De nye tilbud var
60.000-90.000kr billigere. Valget blev på Fyn denne gang, for at holde det imellem
Jylland og Sjælland. Som noget nyt kompenseres for broudgift med bil (husk det
kræver dokumentation for udgiften).
 
I år a�holder vi medlemsweekend med et helt særligt og vigtigt område; Arvæv /
Scarwork med den engelske underviser Lizette Villaverde fra College of Cranio-
Sacral Therapy (CCST), Hun er specialiseret i Arvæv og undeviser både i England
og mange andre steder i Europa.  

På grund af flere frie pladser til dette års medlemsweekend, besluttede vi i
bestyrelsen at invitere andre KST og BKST terapeuter udenfor foreningen for at give
andre mulighed for at lære med og evt. lave kollegiale relationer. Vi overvejer om det
skal være en mulighed fremover at der kan inviteres eksterne terapeuter, hvis der er
pladser til rådighed. Selvfølgelig er prisen lidt dyrere end hvis man er medlem af
vores foreningen. Den konstruktion vil vi se nærmere på fremover.

Medlemsweekend underviser 2027/2028/2029 
Linda og Cathrine har haft samtaler med fremtidige underviser for
medlemsweekend de næste år. Der er lange ventetider på nogle af de store
kapaciteter som derfor skal aftales i god tid. 

Etisk råd
Vi har a�holdt et møde her i februar med Etisk råd for at tale om deres opgaver. 
Det er altid en opgave at finde sit ståsted når et nyt etisk råd starter og vi har i
bestyrelsen nu besluttet at vi fremover vil a�holde et opstartsmøde efter
generalforsamlingen, med det nye etiske råd for at a�klare hvilke rammer der kan
arbejdes indenfor. Samt hjælpe med at etablerer evt. sikker mail etc. 

Stor tak til bestyrelsen for deres kæmpe indsat her 2025-2026. 

Spørgsmål til beretningen: 

https://www.ccst.co.uk/
https://www.ccst.co.uk/
https://www.ccst.co.uk/


Hvor mange medlemmer er med på medlemsweekenden udefra?
ingen medlemmer ude fra, men der er kommet flere medlemmer til
foreningen. 

hvem sidder i KABH? - Brancheforeninger fra RAB forum og Sundhedsrådet. 
Der arbejdes med etisk råds udvikling ude i brancheforeningerne. Der kommer
mere styring til brancheforeningerne og højere krav. 

Er det de samme mails der fungerer endnu? 
Mailadresserne er de samme som de har været hidtil - Det er
baggrundsprogrammet der er ændret. 
Der arbejdes videre med en sikker mail til etisk råd

4. Etisk Råds beretning v Ilse Lund Jensen
Etisk råds årsberetning 2026.
I rådet har, siden sidste generalforsamling, siddet Tabitha Lindholm, Charlotte
Borch, Heidi Rugholm, Maj-Britt Fogelstrøm, og Ilse Lund Jensen er suppleanten.
Der skete lidt fejl sidste år på generalforsamlingen. Charlotte havde ikke givet udtryk
for, at hun ikke ville være med mere. Derfor blev der valgt en for meget til etisk råd.
Desværre har Charlottes sygdom gjort, at hun ikke har kunnet være med til noget
aktivt i løbet af året.
Vi har i løbet af året afviklet 3 zoom møder og et fysisk møde samt fysisk ved
udarbejdelse af denne årsberetning.
Vi har været meget aktive fra starten og vi havde et ønske om, at gøre rammerne
tydligt for hvad vores arbejde i råddet gik ud på. Og mere tydelig end det der stod i
vedtægterne. Vi havde også lyst til at være et etisk råd som var proaktivt og som
arbejdede med mere end blot klager. Vi ville også gerne tænke tanker i forhold til det
etiske i at være terapeut og arbejde kropsterapeutisk.
I vores brainstorm for at skabe tydelige rammer ønskede vi at udarbejde et
kommissorium til etisk råd, og hvor vi skelede til flere andre foreninger, for at blive
inspireret. Det var blandt andet Danske terapeuter, Psykoterapiforeningen og
Danske Fysioterapeuter m.fl.
Her så vi, at man arbejdede både med klager, men også arbejdede forebyggende og
med etiske dilemmaer. Og hvor medlemmer kunne kontakte etisk råd, når de stod i
etiske problemstillinger.
Med dette gik vi i med stor ildhu gang med at skrive et kommissorium. Et
kommissorium er en arbejdsrammerne som et råd må arbejde indenfor. Altså etisk
råds mulige opgaver.
Kommissoriet er naturligvis skrevet med skelen og med udgangspunkt i foreningens
nuværende vedtægter.



Vi har tænkt at målet med dette skal være at styrke og løfte foreningens etiske
arbejde.
Fordi vi kunne se at der kunne være flere spændende opgaver til etisk råd, kunne vi
også se en fordel i at være op til 5 medlemmer i råddet. Hvorfor vi også har stillet det
som forslag.
Samarbejdet og mødet med bestyrelsen.
Vi er velvidende om at foreningens bestyrelse har haft travlt med udarbejdelse af
den nye hjemmeside.
Med stor undren og forbløffelse oplevede vi manglende respons på redigeringer af
hjemmesiden, af etisk kodex, at rette vores navne og beskrivelse af etisk råds
medlemmer.
Kommentarer til Etisk Råds beretning: 

Der har været fejl i korrespondancen mellem Etisk Råd og bestyrelsen. 
Der skal fastlægges tydeligere rammer for Etisk Råds arbejde. 

5. Fremlæggelse af regnskab og budget v kasserer Charlotte Timm Jensen
Regnskab og budget er godkendt. 

6. Fastsættelse af kontingent: Bestyrelsen foreslår fastholdelse af kontingent.
kontingentet fastholdes

7. Valg af ekstern revisor: Bestyrelsen foreslår at fortsætte med den revisor
    vi har.

Revisoren fortsætter. 
  
8.  Indkomne forslag til generalforsamlingen 2026

Forslag 1
Kommissorium for Etisk, juridisk og fagligt råd.
Etisk råds primære opgave er at behandle og vurdere klager over 
medlemmer i forhold til foreningens etiske retningslinjer. (se vedtægterne 
§16)
Etisk råd kan desuden arbejde med:
• at støtte foreningens medlemmer og bestyrelse i at sikre en høj etisk 
standard i udøvelsen af kranio-sakral terapi. Dette for at værne om og
sikre en høj professionel tilgang. 
• at medlemmerne er etisk og fagligt klædt på blandt andet i forhold til
GDPR, journalskrivning, forsikring, førstehjælp og lignende.



• at vejlede og formidle i forhold til etiske spørgsmål og dilemmaer i 
medlemmernes kliniske praksis. Vi forholder os til krav fra 
sundhedsmyndigheder og andre samarbejdspartnere f.eks. etik i 
forhold til samarbejde med kommuner, forsikringsselskaber m.v.
• at udbrede kendskabet til rådets arbejde og medlemmernes mulighed 
for at anvende rådet. Desuden kunne det være at a�holde oplæg om 
etik i klinikken samt skrive emner til nyhedsbrevet. 
Rådet kan på eget initiativ tage etiske, juridiske eller faglige spørgsmål op 
til behandling og vurdering.
Etisk råd tilstræber at mødes fire gange om året. Møderne kan være både 
fysisk og online.
Etisk råd mødes med bestyrelsen en gang om året, inden 
generalforsamlingen.

Generalforsamlingens reflektion på forslaget
De fremmødte medlemmer på generalforsamlingen udtrykker:
Opgaven er en stor mundfuld. Der er mange punkter at skulle sige ja og nej til. 
Er medlemmerne klædt ordentlig på til at varetage disse opgaver?
Skal det på sigt flettes ind i vedtægterne? 
Forslag om at arbejde videre med det i 2026 og efterfølgende bringe arbejdspapiret
med til generalforsamlingen 2027. 

Ændringsforslag til foregående forslag
Etisk råd får dette som arbejdspapir. Der arbejdes videre på at lave et forslag til en
evt. vedtægtsændring til næste generalforsamling i samarbejde med bestyrelsen. 

Ændringsforslaget er enstemmigt vedtaget. 

Forslag 2
Forslag til ændring til §16, antal medlemmer i Etisk Råd
Etisk råd foreslår ændringer i antallet af medlemmer i Etisk Råd, §16 stk. 3b 
Med ændring fra 3 medlemmer og 1 suppleant til 3 medlemmer og 2 suppleanter. Vi 
ønsker denne ændring for at styrke etisk råd og gøre det mindre sårbart. Jævnfør 
kommisoriet.
Stk 3c. Valgperioden er 2 år, 2 medlemmer vælges på lige år og 1 medlem vælges i 
ulige år. Suppleanterne vælges for 1 år af gangen

Baggrund for forslaget 



Det er givtigt at være flere medlemmer til at byde ind i arbejdet i Etisk Råd
Forslaget er vedtaget. 

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer

3 bestyrelsesmedlemmer vælges i ulige år
Formand David Carlsen er ikke på valg i år.
Næstformand Linda Callesen er ikke på valg i år. 
Bestyrelsesmedlem Cathrine Rahbek er ikke på valg i år. 

2 bestyrelsesmedlemmer vælges i lige år
Bestyrelsesmedlem Sekretær Signe Nørgaard Schade Hansen er på valg i år -
Modtager genvalg. 

Signe er genvalgt
Bestyrelsesmedlem kasserer Charlotte Timm Jensen er på valg i år - Modtager
genvalg.

Charlotte er genvalgt

2 suppleanter skal vælges for 1 år
Suppleant Heidisofia Lykholt er til valg i år - modtager ikke genvalg

Louise Lund Andreasen er valgt
 

��. Valg til Etisk Råd:
På valg:
Tabitha Lindholm er ikke på valg i år - ønsker at udgå af etisk råd
Maj-Britt Fogelstrøm er ikke på valg i år - ønsker at udgå af etisk råd
Heidi Rugholm er på valg - modtager ikke genvalg
Ilse Lund er på valg i år - modtager ikke genvalg.
Charlotte Bjørn udgår af Etisk Råd. 

Valg af nye medlemmer:
2 medlemmer vælges for 2 år i ulige år. 

Anita Mølgaard er valgt
Anne Christensen er valgt

1 bestyrelsesmedlem for 2 år i lige år. 
Helle Hvilshøj er valgt



1 Suppleant vælges for 1 år.   
Vacant, ønskes besat så vidt muligt.

11. Eventuelt

Forslag evt. til næste generalforsamling - Skal Etisk Råd honoreres? 
Forslag fra medlemmer om at bruge penge fra egenkapitalen til:  Kursus i
førstehjælp betalt af foreningen. 
Forslag om at ansætte en sekretær nogle timer i ugen, hvis bestyrelsen har brug
for det.
Der skal efterspørges suppleanter i næste nyhedsbrev. 
Hvis der findes fejl og mangler på den nye hjemmeside bedes det indsendes til
bestyrelsen på bestyrelsesmedlem1@kstforeningen.dk


